IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA

STATE OF OKLAHOMA ) FILED

EX REL. THE OKLAHOMA BOARD )

OF MEDICAL LICENSURE ) JUN -3 2004

St ; OKLAHOMA STATE BOARD OF

Plaintiff ) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION

)

V. ) Case No. 04-02-2769
)

STEPHEN LESTER GREER, M.D.,
LICENSE NO. 17372,

A

Defendant.

COMPLAINT

COMES NOW the plaintiff, the State of Oklahoma ex rel. the Oklahoma State Board of
Medical Licensure and Supervision (the “Board”), by and through its attorney, Elizabeth A.
Scott, Assistant Attorney General, and for its Complaint against the Defendant, Stephen Lester
Greer, M.D., Oklahoma license no. 17372, alleges and states as follows:

1. The Board is a duly authorized agency of the State of Oklahoma empowered to
license and oversee the activities of physicians and surgeons in the State of Oklahoma pursuant
to 59 Okla. Stat. §480 ef seq.

2. Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., holds Oklahoma license no. 17372 and is
a practicing psychiatrist in Broken Arrow, Oklahoma.

3. Beginning on or around May 15, 2003 and continuing through February 2004,
Patient DHW was a patient of Defendant. During this time, Defendant engaged in physical
conduct with Patient DHW which was sexual in nature. Defendant engaged in the sexual
conduct in his office, at a motel in Broken Arrow, Oklahoma paid for by Defendant, and in his
car. Defendant engaged in these sexual acts at the same time that he was maintaining a doctor-
patient relationship and prescribing controlled dangerous substances to this patient.

4, During the time that Defendant was treating Patient DHW and was engaging in
physical conduct with Patient DHW which was sexual in nature, Defendant allegedly
“employed” Patient DHW in his office. Defendant allowed Patient DHW to work off her bill by
copying other psychiatric patients’ charts and doing other work around the office. Defendant



§. That Defendant's guilty pleas and/or convictions
involving DUIs, including January 27, 1984, in LeFliore County,
Oklahoma, 1990 in Red Bluff, California, and December 15, 1993,
in Hughes County, Oklahoma, and the Defendant's warning and
termination from the Las Vegas, New Mexico, Medical Center, all
relate to habitual, excessive use of alcohol and raise guestions
as to the Defendant's fitness to practice medicine.

CONCLUSIONS OF LAW

1. That Kenneth Foster, M.D., holding Oklahoma Medical
License No. 15885, is in violation of the Oklahoma Medical
Practice Act, 59 0.S. 1991, Sec. 508, and 59 0.S. Supp. 1993,
Sec. 509, Paragraph 9, to-wit:

"Whenever any license or certificate has been
procured or obtained by fraud or
misrepresentation...it shall be the duty of
the State Board of Medical Licensure and
Supervision to revoke such license or
certificate in the same manner as is provided
by this Act for the revocation of license or
certificate for unprofessional conduct.”

"g, Dishonorable or immoral conduct which is
likely to deceive or defraud the public.”

ORDER

IT IS THEREFORE ORDERED by the Oklahoma Board of Medical
Licensure and Supervision as follows:

1. That the Oklahoma Medical License No. }5885 of
Defendant, Kenneth Foster, M.D., should be and the same 1s hereby
REVOKED., ‘

2. That a copy of this written Order should be sent to the
Defendant and/or his legal counsel as soon as it is processed.

i

DATED this (<9 day of .- -~ , 1994,

. . y Secretary
State Board of | Licensure
and Supervision

ED AS TO FORM:



H. Engaged in predatory sexual behavior in violation of OAC
435:10-7-4(45).

Conclusion

WHEREFORE, plaintiff requests that the Board conduct a hearing, and upon proof of the
allegations contained herein, impose such disciplinary action as authorized by law, up to and
including the revocation or suspension of the Defendant’s license to practice as a physician and
surgeon in the State of Oklahoma, the assessment of costs and fees incurred in this action, and

any other appropriate action with respect to Defendant’s license to practice as a physician and
surgeon in the State of Oklahoma. :

Dated this 4 yl day of June, 2004 at 2.3 0 pm.

Respectfully submitted,

th A. Scott, OBA #12470
t Attorney General
State of Oklahoma

5104 N. Francis, Suite C
Oklahoma City, OK 73118

Attorney for the State of Oklahoma ex rel.
Oklahoma State Board of Medical
Licensure and Supervision



IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD OF
MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA

FILED

STATE OF OKLAHOMA, ex rel,

OKLAHOMA STATE BOARD OF
MEDICAL LICENSURE AND JUN 221994
SUPERVISI ON, 5
i e L LU UF
Plaintiff, ) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION
)
V.

KENNETH FOSTER, M.D.
Medical License No. 15885,

CASE NO. 93-12-1566

Defendant.

ORDER GRANTING SPECIAL LICENSE
EFFECTIVE AT FUTURE DATE

This cause came on for hearing before the OklahoAa Board of
Medical Licensure and Supervision on June 16, 1994, at the office
of the Oklahoma State Board of Medical Licensure and Supervision,
5104 N. Francis, Suite C, Oklahoma City, Oklahoma, pursuant to
notice given as required by law and the rules of the Board.

Daniel J. Gamino, Attorney, appeared for the Plaintiff; and
Kenneth Foster, former holder of Oklahoma Medical License No.
15885, Defendant, appeared in perscon and by and through-legal
counsel, Kevin J. Walker, Attorney at Law, P.0O. Box 1641,
Seminole, OK 74868, and Gene Stipe, Attorney at Law, P.0O. .Box
1368, McAlester, OK 74502,

That the Oklahoma Board of Medical Licensure and Supervision
en banc heard testimony, reviewed exhibits ana being fully
advised in the premises, the Oklahoma Roard finds and orders as
follows:

FINDINGS OF FACT

1. That Defendant, Kenneth Foster, formerly hel+ Oklahoma
Medical License No. 15885.

2. That the Oklahoma Board of Medical Licensure and
Supervision en banc has jurisdiction over the subject matter
herein and that notice has been given in all respects as required
by law and the rules of the Board.

3. That following notice and hearing on March 18, 1994,
the Board revoked Defendant's Oklahoma Medical License No. 15885.

. 4, That _the Oklahoma..Legislature in May, 1994, did enact

the Oklahoma Allopathic Medical and Surgical Licensure and
Supervision Act, 59 0.S. Supp. 1994, Sec. 480 et seq. That a
portion of that new legislation establishes special licensure
wherein the Board may authorize the issuance of conditional,
restricted or otherwise circumscribed license as necessary to
protect public health, safety and welfare.

5. That evidence indicated that there was a need for the
Defendant to provide psychiatric services for the Oklahoma
Department of Corrections at the Special Care Unit at the Maximum
seturftY“?rTSGH”ih”MEHIEEfE?I*UKIEHBEETfEnd £o perform
evaluations at the Carl Albert Mental Health Center, McAlester,
Oklahoma. There was danger that in the event the Department of
Corrections did not obtain psychiatric coverage for the Special

Care Unit, that program would be lost. And evidence indicated




THEREFORE, you are cited to appear at the hearing. If you are not present in person, you
may be present through your attorney.

DATED this % day of June, 2004 at ’*::?... o’clock.

God b S

GERALD C. ZU LT, M.D.; Secretary
Oklahoma State Board of Medical
Licensure and Supervision




RETURN OF SERVICE BY AGENT

Received the attached and foregoing Citation and Scheduling Order in the

investigation of S’Zfﬂlc.-q Free,r mD , at Oklahoma City,
Oklahoma, onthe __5  dayof ) L AR_ , 2004, and on the

. Lexed
/S dayof " tlr-€ 2004, at .2°25 o'clock _ M. served ft on the

within named defendant by delivering a copy to: St P € 4o 5

{name of person served)

at (address)

RIS ~ERY 7

Served by: j% 4 ﬁdj—mw‘.-__

Subscribed and sworn to before me on this _ 15 day of d W .

Y meff W

Notary Public

My Commission expires:

Y- A2-Ob

CASENAME: (Fve<r 0

CASE # O7/-02-27¢7



IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA

STATE OF OKLAHOMA ) FILED

EX REL. THE OKLAHOMA BOARD )

OF MEDICAL LICENSURE ) NOV 3 0 2004

AND SUPERVISION, )
) OKLAHOMA STATE BOARD OF

Plaintift, ) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION

)

V. ) Case No. 04-02-2769

STEPHEN LESTER GREER, M.D.,

LICENSE NO. 17372

Defendant.
APPLICATION TO DETERMINE EMERGENCY

Plaintiff, the State of Oklahoma ex rel. the Oklahoma State Board of Medical Licensure
and Supervision (“State”), seeks to have an emergency declared to enable the Secretary of the
Board to conduct an emergency suspension hearing against Defendant, Stephen Lester Greer,
M.D., Oklahoma medical license number 17372, as authorized under 59 Okla. Stat. §503.1 and
75 OKla. Stat. §314. In support of this application, the State submits the following:

1. The Board is a duly authorized agency of the State of Oklahoma empowered to
license and oversee the activities of physicians and surgeons in the State of Oklahoma pursuant
to 59 Okla. Stat. §480 ef seq. (the “Act”). Under Section 503.1 of the Act, the Secretary of the
Board may determine that “an emergency exists for which the immediate suspension of a license
is imperative for the public health, safety and welfare.”

2. Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., holds Oklahoma license no. 17372, and is
authorized to practice as a physician and surgeon.

8. On November 10, 2004, Defendant submitted to a Multidisciplinary Assessment
at Rush Behavioral Health Center based upon allegations of sexual misconduct set forth in a
Complaint filed by the State of Oklahoma. Defendant’s Complaint had previously been set to be
heard by the Board on November 4, 2004, but was continued based upon Defendant’s agreement

to submit to the assessment at Rush.

4 The Rush Multidisciplinary Assessment team concluded as follows:

In light of the above matters, we are of the opinion, to a reasonable degree of
medical and psychiatric certainty, Dr. Greer is not currently appropriate to



practice medicine with requisite competency, safety, and skill. Within one
week to ten days of receiving these recommendations, Dr. Greer would be
expected to have arranged for coverage of his patients and closed his
psychiatric practice. He would also be expected to then immediately enter a
residential program for health professionals who have engaged in sexual
misconduct. Our impressions have been shared with Dr. Greer.

5. The State is basing its application for emergency upon the recommendation of
Rush, and the fact that as of November 30, 2004, nineteen (19) days after his discharge from

Rush, he is stili practicing and has not closed his practice, despite receiving the Rush
recommendations at the time of his discharge.

6. Defendant's failure to abide by the recommendations of Rush, his failure to close
his practice, his failure to arrange for coverage of his patients, and his failure to immediately
enter residential treatment for sexual misconduct, and Rush’s conclusion that Defendant is not
currently appropriate to practice medicine with requisite competency, safety and skill justify an
emergency suspension hearing to protect the public health, safety and welfare.

WHEREFORE, the State respectfully requests that an emergency be declared, that an

emergency suspension hearing be conducted by the Secretary and that the Secretary suspend
Defendant’s license until a hearing before the Board en banc.

Respectfully submitted,

Efigabeth A. Scott (OBA #12470)

Adsistant Attorney General, State of Oklahoma
5014 N. Francis

P.O. Box 18256

Oklahoma City, OK 73154

ATTORNEY FOR THE STATE

OKLAHOMA STATE BOARD OF MEDICAL
LICENSURE AND SUPERVISION



IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA
STATE OF OKLAHOMA ) FILED
EX REL. THE OKLAHOMA BOARD )
OF MEDICAL LICENSURE )
AND SUPERVISION, ) DEC 01 2004
L ) OKLAHOMA STATE BOARD OF
Plaintiff, ) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION
V. ) Case No. 04-02-2769
STEPHEN LESTER GREER, M.D., )
)
LICENSE NO. 17372 )
)
Defendant. )

CITATION

YOU ARE HEREBY NOTIFIED that on 30 day of November, 2004, an Application to
Determine Emergency was filed by the State seeking to declare that an emergency suspension
hearing was imperative for the public health, safety and welfare. The undersigned Secretary of
the Board has determined that an emergency exists so as to justify an emergency suspension
hearing on your license. On December 3, 2004, the Board Secretary will hold an emergency
suspension hearing at 10:30 o’clock a.m., at the offices of the Board, 5104 N. Francis, Suite C,
Oklahoma City, Oklahoma, at which time a hearing will be held pursuant to the Oklahoma
Administrative Procedures Act, 75 0O.S. 1971, Sec. 314. If the Secretary decides, after
considering all the testimony and evidence, that there has been a showing by clear and
convincing evidence of unprofessional conduct for which the immediate suspension of your
license is imperative for the public health, safety and welfare, your license to practice as a
physician within the State of Oklahoma will be suspended pending proceedings before the Board
en banc on all of the Counts in the Complaint. -

THEREFORE, you are cited to appear at the hearing described above. If you are not
present in person, you may be present through your attorney. -

DATED this___ |  day of December, 2004, at 9 “n— o’clock.

ﬁ j? t: -w-—'((f_i%‘
i

GERALD C. ZUMW
Secretary/Medical Advis
Oklahoma State Board of Medical
Licensure and Supervision



RETURN OF SERVICE BY AGENT

Received the attached and foregoing Emergency Citation and Scheduling

Order in the investigation of S""fﬂhm Lveer D , at

Oklahoma City, Oklahoma, onthe o day of _ A ovtus ber

2004, and on the />~ day of D @ €. 2004, at //°°5  gelock M
served it on the within named defendant by delivering a copy to:

S¥plec  (vcer mD

(name of person served)

at (address):
/7 5 Llm Place & <
Brojew Avrow ol 7Yt

Served by: 55/;1»«“ bl s hloire

Subscribed and sworn to before me on this } day of Qﬁ(‘.ﬂ/”"\ﬂﬁw

2004, e

\,“ ........ :alp,'r,
‘___..4_ ST P,
FEAY e,rﬁ_q 2
SX{ermun\e2 {‘}_,
{2 ] :
)

% Notary Public

My Commission expires:

§-22-0

CASE NAME: @“u MmO
CASE #: O0Y-02- 2769




IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION FILED

STATE OF OKLAHOMA
STATE OF OKLAHOMA ) Al 00
EX REL. THE OKLAHOMA BOARD ) OKLAHOMA STATE BOARD OF
OF MEDICAL LICENSURE ) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION
AND SUPERVISION, )
)
Plaintiff, )
)
V. ) Case No. 04-02-2769
)
)
STEPHEN LESTER GREER, M.D.,
LICENSE NO. 17372 )
)
Defendant. )

FINAL ORDER OF SUSPENSION

This cause came on for hearing before the Oklahoma State Board of Medical Licensure
and Supervision (the “Board”) on January 27, 2005, at the office of the Board, 5104 N. Francis,

Suite C, Oklahoma City, Oklahoma, pursuant to notice given as required by law and the rules of
the Board.

Elizabeth A. Scott, Assistant Attorney General, appeared for the plaintiff and defendant
appeared in person and through counsel, Stephen Peterson.

The Board en banc after hearing arguments of counsel, reviewing the pleadings filed, and

being fully advised in the premises, found that there is clear and convincing evidence to support
the following Findings of Fact, Conclusions of Law and Orders:

Findings of Fact
1. The Board is a duly authorized agency of the State of Oklahoma empowered to
license and oversee the activities of physicians and surgeons in the State of Oklahoma pursuant

to 59 Okla. Stat. §480 ef seq.

2. The Board has jurisdiction over this matter, and notice has been given in all
respects in accordance with law and the rules of the Board.

3. Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., holds Oklahoma license no. 17372,



4. Beginning on or around May 15, 2003 and continuing through February 2004,
Patient DHW was a patient of Defendant. During this time, Defendant engaged in physical
conduct with Patient DHW which was sexual in nature. Defendant engaged in the sexual
conduct in his office, at a motel in Broken Arrow, Oklahoma paid for by Defendant, and in his
car. Defendant engaged in these sexual acts at the same time that he was maintaining a doctor-
patient relationship and prescribing controlled dangerous substances to this patient.

5. During the time that Defendant was treating Patient DHW and was engaging in
physical conduct with Patient DHW which was sexual in nature, Defendant allegedly
“employed” Patient DHW in his office. Defendant allowed Patient DHW to work off her bill by
copying other psychiatric patients’ charts and doing other work around the office. Defendant
engaged in these acts at the same time that he was maintaining a doctor-patient relationship and
prescribing controlled dangerous substances to this patient. '

6. During the time that Defendant was treating Patient DHW and was engaging in
physical conduct with Patient DHW which was sexual in nature, Defendant paid for a motel for

three (3) weeks for Patient DHW and her son. During this time, he frequently visited Patient
DHW at the motel.

7. Beginning on or around May 29, 2003 and continuing through February 4, 2004,
Defendant prescribed controlled dangerous substances to Patient DHW. A review of
Defendant’s chart on this patient reveals that Defendant failed to keep any records of the
prescribing or ordering of these controlled dangerous substances after October 15, 2003.

8 Defendant is guilty of unprofessional conduct in that he:

A. Abused the physician's position of trust by coercion,
manipulation or fraudulent representation in the doctor-
patient relationship in violation of OAC 435:10-7-4(44).

B. Failed to maintain an office record for each patient which
accurately reflects the evaluation, treatment, and medical
necessity of treatment of the patient in violation of 59 O.S.
§509 (19).

C. Violated any state or federal law or regulation relating to
controlled substances in violation of OAC 435:10-7-4(27).

Conclusions of Law

1. The Board has jurisdiction and authority over the Defendant and
subject matter herein pursuant to the Oklahoma Allopathic Medical and Surgical Licensure and
Supervision Act (the “Act”) and its applicable regulations. The Board is authorized to enforce
the Act as necessary to protect the public health, safety and welfare.



2. Defendant is guilty of unprofessional conduct in that he:

A. Abused the physician's position of trust by coercion,
manipulation or fraudulent representation in the doctor-
patient relationship in violation of QAC 435: 10-7-4(44).

B. Failed to maintain an office record for each patient which
accurately reflects the evaluation, treatment, and medical
necessity of treatment of the patient in violation of 59 O.S.
§509 (19).

C. Violated any state or federal law or regulation relating to
controlled substances in violation of OAC 435:10-7-4(27).

3. The Board further found that the Defendant’s license should be suspended based
upon any or all of the violations of the unprofessional conduct provisions of 59 O.S. §509 (19)
and OAC Title 435:10-7-4 (27) and (44).

Ovrder

IT IS THEREFORE ORDERED by the Oklahoma State Board of Medical Licensure and
Supervision as follows:

1. The license of Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., Oklahoma license no.
17372, is hereby SUSPENDED INDEFINITELY beginning J anuary 27, 2005 and continuing
until he completes treatment from a Board approved psychiatrist with expertise in treating
psychiatrists with boundary issues and provides a report from this psychiatrist to the Board that
he is safe to practice, at which time Defendant may appear before the Board to seek reinstatement
of his license.

2 Promptly upon receipt of an invoice, Defendant shall pay all costs of this action
authorized by law, including without limitation, legal fees and investigation costs.

3 Defendant’s suspended license shall not be reinstated unless Defendant has
reimbursed the Board for all taxed costs. :

Dated this'z-_y day of January, 2005. / : l/) »L r\
f [ rO T A

—

Sefald C. Zumwat, M.D., Secretary
Oklahoma Staté Beatd of Medical
Licensure and Supervision



CERTIFICATE OF SERVICE

I certify that on the 3/ day of January, 2005, I mailed, via first class
mail, postage prepaid, a true and correct copy of this Order of Suspension to Steve
Peterson, 211 N. Robinson, Suite 800N, Oklahoma City, OK 73102 and to
Stephen Lester Greer, 8831 S. 6ot Street, Tulsa, OK 74133.

Janet Swindle




IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION F l L E D

STATE OF OKLAHOMA
STATE OF OKLAHOMA ) MAR 2 4 2005
EX REL. THE OKLAHOMA BOARD )
OF MEDICAL LICENSURE ) OKLAHOMA STATE BOARD OF
AND SUPERVISION, ) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION
)
Plaintiff, )
)
V. ) Case No. 04-02-2769
)
)
STEPHEN LESTER GREER, M.D.,
LICENSE NO. 17372 )
)
Defendant. )

REVISED FINAL ORDER OF SUSPENSION

The Defendant’s Motion for Order Nunc Pro Tunc came on for hearing before the
Oklahoma State Board of Medical Licensure and Supervision (the “Board) on March 10, 2005,
at the office of the Board, 5104 N. Francis, Suite C, Oklahoma City, Oklahoma, pursuant to
notice given as required by law and the rules of the Board.

Elizabeth A. Scott, Assistant Attorney General, appeared for the plaintiff and defendant
appeared in person and through counsel, Stephen Peterson.

The Board en banc after hearing arguments of counsel, reviewing the pleadings filed, and
being fully advised in the premises, found that there is clear and convincing evidence to support
the following Revised Findings of Fact, Conclusions of Law and Orders:

Findings of Fact
1. The Board is a duly authorized agency of the State of Oklahoma empowered to
license and oversee the activities of physicians and surgeons in the State of Oklahoma pursuant

to 59 Okla. Stat. §480 et seq.

2. The Board has jurisdiction over this matter, and notice has been given in all
respects in accordance with law and the rules of the Board.

3 Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., holds Oklahoma license no. 17372,



4. Beginning on or around May 15, 2003 and continuing through February 2004,
Patient DHW was a patient of Defendant. During this time, Defendant committed non-sexual
boundary violations with Patient DHW. Defendant committed the non-sexual boundary
violations in his office, at a motel in Broken Arrow, Oklahoma paid for by Defendant, and in his
car. Defendant committed these non-sexual boundary violations at the same time that he was

maintaining a doctor-patient relationship and prescribing controlled dangerous substances to this
patient. '

5. During the time that Defendant was treating Patient DHW and was committing
the non-sexual boundary violations with Patient DHW, Defendant allegedly “employed” Patient
DHW in his office. Defendant allowed Patient DHW to work off her bill by copying other
psychiatric patients’ charts and doing other work around the office. Defendant engaged in these

acts at the same time that he was maintaining a doctor-patient relationship and prescribing
controlled dangerous substances to this patient.

6. During the time that Defendant was treating Patient DHW and was committing
non-sexual boundary violations with Patient DHW, Defendant paid for a motel for three (3)

weeks for Patient DHW and her son. During this time, he frequently visited Patient DHW at the
motel.

7. Beginning on or around May 29, 2003 and continuing through February 4, 2004,
Defendant prescribed controlled dangerous substances to Patient DHW. A review of
Defendant’s chart on this patient reveals that Defendant failed to keep. any records of the
prescribing or ordering of these controlled dangerous substances after October 15, 2003.

8. Defendant is guilty of unprofessional conduct in that he:

A. Abused the physician's position of trust by coercion,
manipulation or fraudulent representation in the doctor-
patient relationship in violation of OAC 435:10-7-4(44).

B. Failed to maintain an office record for each patient which
accurately reflects the evaluation, treatment, and medical
necessity of treatment of the patient in violation of 59 O.S.
§509 (19).

C. Violated any state or federal law or regulation relating to
controlled substances in violation of OAC 435:10-7-4(27).

Conclusions of Law

1 The Board has jurisdiction and authority over the Defendant and



subject matter herein pursuant to the Oklahoma Allopathic Medical and Surgical Licensure and

Supervision Act (the “Act”) and its applicable regulations. The Board is authorized to enforce
the Act as necessary to protect the public health, safety and welfare.

2. Defendant is guilty of unprofessional conduct in that he:

A. Abused the physician's position of trust by coercion,
manipulation or fraudulent representation in the doctor-
patient relationship in violation of OAC 435:10-7-4(44).

B. Failed to maintain an office record for each patient which
accurately reflects the evaluation, treatment, and medical
necessity of treatment of the patient in violation of 59 Q.S.
§509 (19).

C. Violated any state or federal law or regulation relating to
controlled substances in violation of OAC 435:10-7-4(27).

3 The Board further found that the Defendant’s license should be suspended based
upon any or all of the violations of the unprofessional conduct prowswns 0of 59.0.8. §509 (19)
and OAC Title 435:10-7-4 (27) and (44).

Order

IT IS THEREFORE ORDERED by the Oklahoma State Board of Medical Licensure and
Supervision as follows:

1. The license of Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., Oklahoma license no.
17372, is hereby SUSPENDED INDEFINITELY beginning January 27, 2005 and continuing
until he completes treatment from a Board approved psychiatrist with expertise in treating
psychiatrists with boundary issues and provides a report from this psychiatrist to the Board that
he is safe to practice, at which time Defendant may appear before the Board to seek reinstatement
of his license.

2 Promptly upon receipt of an invoice, Defendant shall pay all costs of this action
authorized by law, including without limitation, legal fees and investigation costs.

3. Defendant’s suspended license shall not be reinstated unless Defendant has
reimbursed the Board for all taxed costs.



Dated this /< day of March, 2005.

(old ()

Gerald C. Zutwalt, M.D., Seretary
Oklahoma StateBoard of Medical
Licensure and Supervision

CERTIFICATE OF SERVICE

I certify that on the_24} day of March, 2005, I mailed, via first class mail,
postage prepaid, a true and correct copy of this Revised Order of Suspension to
Steve Peterson, 211 N. Robinson, Suite 800N, Oklahoma City, OK 73102 and to
Stephen Lester Greer, 8831 S. 69™ Street, Tulsa, OK 74133,

Janet Swindle



IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOARD
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA EILED
IN THE MATTER OF THE )
APPLICATION OF ) MAY 1 2 200%
) OKLAHOMA STATE BOARD OF
) MEDICAL LICENSURE & SUPERVISION
STEPHEN LESTER GREER, M.D., )
)
)
FOR REINSTATEMENT OF OKLAHOMA ) s o, 04202:2760
MEDICAL LICENSE NO. 17372 )
)
)
)

ORDER GRANTING REINSTATEMENT OF
LICENSE UNDER TERMS OF PROBATION

This matter came on for hearing before the Oklahoma State Board of Medical Licensure and
Supervision on May 5, 2005, at the Board office, 5104 North Francis, Suite C, Oklahoma City,
Oklahoma 73118, pursuant to notice given as required by law and rules of the Board.

Defendant, Stephen Lester Greer, M.D., appeared in person and through counsel, Steve
Peterson.

Elizabeth A. Scott, Assistant Attorney General, appeared on behalf of the State of
Oklahoma, ex rel. the Oklahoma State Board of Medical Licensure and Supervision.

The Board en banc heard testimony, reviewed the exhibits presented, and being fully
apprised of the premises, entered the following Findings of Fact, Conclusions of Law, and Orders:

Findings of Fact

1. The Board en banc has jurisdiction over the subject matter herein, and notice has
been given in all respects as required by law and the rules of the Board.

2. On January 27, 2005, after hearing before the Board en banc, the Board entered a
Final Order of Suspension whereby it suspended Defendant’s license until he completed treatment
from a Board approved psychiatrist with expertise in treating psychiatrists with boundary issues
and provided a report from this psychiatrist to the Board that he is safe to practice, at which time
Defendant could appear before the Board to seek reinstatement of his license.

3 Defendant is now seeking reinstatement of his Oklahoma medical license no. 17372.



CONCLUSIONS OF LAW

1 The Board has jurisdiction to reinstate the license of a physician pursuant to 59 O.S.
§508.1. '

2. The Board may impose practice parameters and other restrictions as necessary to
protect the health, safety and welfare of the public under 59 O.S. §480 ef seq.

ORDER

IT IS THEREFORE ORDERED by the Board of Medical Licensure and Supervision as
follows:

1. Defendant’s medical license shall be reinstated under the following terms and
conditions of PROBATION, which shall continue for a minimum period of one (1) year from the
date of reinstatement under the following terms and conditions:

A. Defendant will conduct his practice in compliance with the
Oklahoma Allopathic Medical and Surgical Licensure and
Supervision Act as interpreted by the Oklahoma State Board of
Medical Licensure and Supervision. Any question of interpretation
regarding said Act shall be submitted in writing to the Board and
no action based on the subject of the question will be taken by
Defendant until clarification of interpretation is received by

Defendant from the Oklahoma State Board of Medical Licensure
and Supervision.

B. Upon request of the Board Secretary, Defendant will
request all hospitals in which he anticipates practicing to furnish to
the Board Secretary of the Oklahoma State Board of Medical
Licensure and Supervision a written statement regarding

monitoring of his practice while performing services in or to that
hospital.

C. Defendant will furnish to each and every state in which he
holds licensure or applies for licensure and hospitals, clinics or
other institutions in which he holds or anticipates holding any form
of staff privilege or employment, a copy of the Board Order
stipulating sanctions imposed by the Oklahoma State Board of

2



Medical Licensure and Supervision.

D. Defendant shall have a chaperone, who shall be an intern or
other licensed health care provider, with him at any time that he is
treating a female patient.

E. Defendant shall comply with all recommendations of the
Meier Clinics, including, but not limited to, installation of
windows in all office doors and new policies regarding home visits
and policies regarding office staff.

F. Defendant will execute such releases of medical and

psychiatric records during the entire term of probation as necessary
for use by the Compliance Consultant or other Board designee to
obtain copies of medical records and authorize the Compliance
Consultant or other Board designee to discuss Defendant's case

with Defendant's treating physicians and/or any physicians holding
Defendant's records.

G. Defendant shall promptly notify the Board of any citation

or arrest for traffic or for criminal offenses involving substance
abuse.

H. Defendant will keep the Oklahoma State Board of Medical
Licensure and Supervision informed of his current address.

L Defendant will keep current payment of all assessments by
the Oklahoma State Board of Medical Licensure and Supervision
for prosecution, investigation and monitoring of his case, including
but not limited to a $100.00 per month probation monitoring fee.

J. Until such time as all indebtedness to the Oklahoma State
Board of Medial Licensure and Supervision has been satisfied,
Defendant will reaffirm said indebtedness in any and all
bankruptcy proceedings.

K. Defendant shall make himself available for one or more

personal appearances before the Board or its designee upon
request.

L. Defendant shall submit any required reports and forms on a

timely and prompt basis to the Compliance Coordinator or
designee.

M  Failure to meet any of the terms of this Board Order will



constitute cause for the Board to initiate additional proceedings to

suspend, revoke or modify Defendant’s license after due notice and
hearing.

N. Defendant will not supervise allied health professionals that
require surveillance of a licensed physician.

0. Defendant will continue psychotherapy with a therapist to
be approved in advance by the Board Secretary. Defendant shall
submit monthly reports of his treatment from his therapist to the
Board Secretary or his designee for his review until he is
discharged by said therapist and the Board. Defendant’s treatment
shall consist of not less than one (1) visit per week. Defendant
shall authorize in writing the release of any and all records of this
treatment to the Board or its designee.

P. Defendant will continue treatment with a psychiatrist to be
approved in advance by the Board Secretary. Defendant shail
submit monthly reports of his treatment from his psychiatrist to the
Board Secretary or his designee for his review until he is
discharged by said psychiatrist and the Board. Defendant’s
treatment shall consist of not less than one (1) visit per week and
may consist of telephone or personal consultation. Defendant shall
authorize in writing the release of any and all records of this
treatment to the Board or its designee.

Q. At the end of one (1) year, Defendant may appear before the Board to seek
modification of the terms of his probation.

2. During the period of probation, failure to meet any of the terms of probation will
constitute cause for the Board to initiate additional proceedings to suspend or revoke Defendant’s
license, after due notice and hearing,

3. Defendant's suspension will be lifted, and his license will be

reinstated only upon payment in full of all costs and expenses incurred by the
State of Oklahoma.

4 A copy of this written order shall be sent to Defendant as soon as it is processed.

Dated this (2~ day of May, 2005, 2 r}
C A
Gerald C. Zumw., Secretary
Oklahoma State of Medical

Licensure and Supervision




Certificate of Service

On the | & day of meM , 2005, a true and correct copy of this order
was mailed, postage prepald to Steve Peterson, 211 N. Robinson, Smte 800N,
Oklahoma City, OK 73102 and to Stephen Lester Greer, 8831 S. 69" Street,

Tulsa, OK 74133.

JaHet Swindle



IN AND BEFORE THE OKLAHOMA STATE BOA ' L E D
OF MEDICAL LICENSURE AND SUPERVISION

STATE OF OKLAHOMA
JUL 2 7 20086
| OKLAHOMA STATE BOARD OF

IN THE MATTER OF
e ) WEDICAL LIGENSURE & SUPERVISION

)
STEPHEN LESTER GREER, M.D. )

) Case No. 04-02-2769
FOR TERMINATION OF )
PROBATION FOR )

LICENSE NO. 17372

ORDER TERMINATING PROBATION

This matter came on for hearing before the Oklahoma Board of Medical Licensure and
Supervision on July 20, 2006, at the Board office, 5104 N. Francis, Suite C, Oklahoma City,
Oklahoma, pursuant to notice given as required by law and rules of the Board.

Applicant, Stephen Lester Greer, M.D., holding Oklahoma medical license no. 17372,
appeared in person and pro se.

The Board sitting en banc after hearing testimony, reviewing the request and other
materials presented, and being fully apprised of the premises, made the following Findings of
Fact, Conclusions of Law and Orders:

FINDINGS OF FACT

L The Board en banc has jurisdiction over the subject matter herein, and notice has
been given in all respects as required by law and the rules of the Board.

2 Dr. Greer currently holds medical license no. 17372 under a one (1) year
minimum term of probation that commenced on or around May 5, 2005.

3. Dr. Greer has requested that his probation be terminated so as to allow him to treat
female patients without having an intern or other licensed health care provider present during the
treatment.

4. Dr. Greer has complied to date in all respects with the terms of probation, and the
purposes of the probationary period have been accomplished. Dr. Greer has presented sufficient
evidence to support the requested termination.



CONCLUSIONS OF LAW
L. The Board has jurisdiction to hear this matter pursuant to 59 O. S. § 480 ef seq.

2 Dr. Greer has presented satisfactory evidence to justify termination of his
probationary period. The purposes of the probationary period have been accomplished by Dr.
Greer’s compliance with the probationary terms. No useful purpose would be gained by having
Dr. Greer continue on probation.

ORDER
IT IS THEREFORE ORDERED by the Board of Medical Licensure and Supervision as
follows:
1. Dr. Greer’s application to terminate probation is GRANTED and his probationary

period is terminated effective July 20, 2006.
2. A copy of this written order should be sent to Dr. Greer as soon as it is processed.

Dated this ¢ 7 day of July, 2006.

Kl‘l [ J ZQJ'“"“‘ H\”Vt\
Gerald C. Zumwal Secretary

Oklahoma State Board of Medlcal
Licensure and Supervision
Certificate of Service

On thegg day of July, 2006, a true and correct copy of this order was mailed, postage
prepaid, to Stephen Lester Greer, 8831 S. 69™ Street, Tulsa, OK 74133.

kl@”/\/(j g&w%dﬂ&/

Tanet Swindle




